



Мужчина, участвовавший в религиозно-экстремистской организованной группе, которая совершила ряд тяжких преступлений на территории Республики Дагестан, приговорен к пожизненному лишению свободы



Собранные следственными органами Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора Сиражудину Гучучалиеву. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 210 УК РФ (создание преступного сообщества), ст. 317 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа), пп. «а, е, ж» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух и более лиц, совершенное общеопасным способом группой лиц по предварительному сговору или организованной группой), п. «г» ч. 2 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью), ч. 3, 4 ст. 166 УК РФ (неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения с применением насилия, опасного для жизни или



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

здоровья, либо с угрозой применения насилия), ст. 295 УК РФ (посягательство на жизнь лица, осуществляющего правосудие или предварительное расследование), ч. 3 ст. 222 УК РФ (незаконный оборот оружия).

Следствием и судом установлено, что с 2011 по 2012 года Гучучалиев, руководствуясь мотивом необходимости ведения вооруженной борьбы против российской государственности на Северном Кавказе, местных органов власти и российских силовых структур, посредством нападений на граждан и организации, стал участником религиозно-экстремистской организованной группы под названием «Шамилькалинский сектор», являющейся структурным подразделением преступного сообщества под названием «Виляят Дагестан».

В конце мая 2012 года, после смерти лидеров «Шамилькалинского сектора» Эльдosta Зульфугарова и Гусейна Мамаева, известных организацией серии террористических актов в городе Махачкале Республики Дагестан, Гучучалиев возглавил указанную религиозно-экстремистскую организованную группу, став так называемым «амиром», то есть руководителем.

С 2011 по 2013 года Гучучалиев, являясь сначала участником преступного сообщества «Виляят Дагестан», а затем и руководителем его структурного подразделения, вместе с другими лидерами и рядовыми участниками данного преступного сообщества.

В частности, 13 октября 2011 года Гучучалиев принял участие в посягательстве на жизнь начальника УФСИН России по Республике Дагестан Муслима Даххаева и сопровождавших его сотрудников данного учреждения, в результате которого причинены огнестрельные ранения Муслиму Даххаеву и Махачу Махмудову.

Кроме того, 31 марта 2012 года было совершено посягательство на жизнь полицейских конвойной службы МВД по Республике Дагестан Ариена Пирсаидова и Муслима Муслимова, убийство Людмилы Черкасовой и ранение Олега Черкасова. В результате данного преступления погибли Пирсаидов и Черкасова, а Муслимову и Черкасову причинены огнестрельные ранения.

15 января 2013 года Гучучалиев также принял участие в посягательстве на жизнь судьи Верховного суда Республики Дагестан Магомеда Магомедова и двух угонщиков автомобилей с применением насилия и угроз насилием, в результате которых судья Магомедов погиб, а гражданин Сефер Манафов получил огнестрельное ранение.

Кроме того, в указанный период времени Гучучалиев принял участие в незаконном обороте огнестрельного оружия и боеприпасов, совершенном организованной группой, а также выполняя функции руководителя организованной группы «Шамилькалинский сектор», являющейся структурным подразделением преступного сообщества «Виляят Дагестан».



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Приговором суда Гучучалиеву назначено пожизненное лишение свободы.

Расследование уголовного дела в отношении других разыскиваемых участников преступного сообщества «Вилаят Дагестан» продолжается.

08 Апреля 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1028966>